

# Castellón ante la Fiesta de la Flor

Por el Dr. JIMENEZ GOMZ  
Jefe de Sanidad de la Provincia

CON motivo de la restauración por orden de la Superioridad de la "Fiesta de la Flor", parece de actualidad divulgar algunos datos de la importantísima labor que el Estado está llevando a cabo para atajar esta terrible enfermedad, como la tuberculosis, que nos arrebató a los mejores en la plenitud de su vida, sin respetar clase ni jerarquías y a pesar de nuestro interés y desvelos científicos.

Es cierto que la Medicina ha progresado en estos últimos años y que recientes descubrimientos científicos van dando soluciones terapéuticas a enfermedades que antes inquietaban a los sanitarios; es verdad también que las conquistas de la Sanidad hacen que hoy no constituamos problema infeccioso tan temido como el tifus exantemático, pero en verdad reconocemos, que para la tuberculosis no disponemos hasta el día de hoy de un remedio eficaz, constituyendo la mejor medida sanitaria, el aislamiento de los enfermos en Sanatorios adecuados. Esto hace que todos los Gobiernos de los países cultos dediquen preferente atención a esta plaga social, que constituye el más inquietante de los asuntos con que cada día tenemos que enfrentarnos, ya que regimos puestos de responsabilidad sanitaria.

La feliz restauración de la "Fiesta de la Flor", coincidiendo con los esplendores primaverales, pide a todos los castellonenses acudir sin regateos al llamamiento, porque Castellón estará pronto perfectamente atendido en el magnífico Sanatorio Antituberculoso que a tres kilómetros y medio de la capital, como corresponde al nuevo estilo, se han iniciado las obras para un nuevo Instituto Provincial de Sanidad en la Avenida del Mar, donde irá un Dispensario Central Antituberculoso, para el que reservo a su terminación (con la ayuda de Dios) inaugurarlo como merece toda obra importante terminada.

Pero no nos engañemos creyendo que es sólo el Estado quien debe hacer frente a la Lucha Antituberculosa; sin la colaboración de todos y la ayuda y el calor que debemos prestarle, toda la labor quedaría enmarcada en la frialdad oficial.

Lucid orgullosos en el pecho las florescillas que gentiles señoritas castellonenses prendían el día 15 en vuestro solapa.

Dios, el Patronato Nacional Antituberculoso, la Comisión de señoras organizadora de esta Fiesta, y los enfermos pobres tuberculosos castellonenses, agradecerán vuestro gesto.

Independientemente se han inaugurado Sanatorios para la infancia protuberculosa, abriendo al público el de Sabadosa (Tarragona), con 500 camas; Guadarrama, Madrid, con 600, y Preventorio de Almería, con 150.

Completamos esta lista que sólo se refiere a dos años, señalando la inauguración de tres dispensarios Centrales en arrabales de Madrid; uno en Valladolid, y en fin, hace escasamente una semana he visitado la Ciudad Sanatorial de Ta-

rrasa, en construcción, donde serán albergados 2.000 enfermos en Pabellones, que algunos constan de 9 plantas, pudiendo asegurar que allí se construye por el Patronato, un Sanatorio que será de los más importantes de Europa. ¿Cómo reaccionaría al Estado nuestro congreso, si vemos el histórico esfuerzo que está llevando a cabo para rescatar vidas españolas a la muerte?

Yo debo decir que en 1936, disponíamos de 1.850 camas para tuberculosos en España; al finalizar la Guerra de Liberación, en 1939, y fundado ya el Patronato Nacional Antituberculoso, teníamos 5.200 camas; en 1944 ya podíamos hospitalizar 8.600, y en 1947, están en marcha nada menos que 15.000 camas. Sin embargo, no hemos llegado a la meta, pues el efecto de necesidades asciende a 50.000, ya que manejamos números, aunque resultan muchos, es preciso divulgar que en los Presupuestos generales del Estado, había consignados para la Lucha Antituberculosa en 1936, apenas dos millones de pesetas, y que hoy el Patronato Nacional Antituberculoso dispone de 228 millones, este Patronato tan acertadamente fundado en diciembre de 1936 por el Sr. General Marañón.

El fervor religioso y patriótico se desbordó con motivo del traslado de la Virgen de la Patrona, que lucía el fajín de Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que el día antes se había impuesto S. E. El acto fue presenciado por el Caudillo desde el balcón de la Casa Vicaria y tanto al llegar a ella como al terminar la procesión, Franco fue objeto de clamorosas vitas de la muchedumbre que allí se hallaba reunida.

EN MANISES  
Después del traslado se dirigió el Caudillo al Museo de Bellas Artes y más tarde marchó a Manises para visitar la fábrica en construcción, de maquinaria auxiliar de buques que está levantando la empresa Nacional Ecano. Después visitó el aeródromo militar, donde fue recibido por el General Jefe de la Región Aérea y fuertemente a sus órdenes.

LA ADHESION DE LOS ARROCCEROS  
Más tarde se dirigió, pasando de nuevo por el casco de la capital entre aclamaciones consistentes de un gentío que le aguardaba, y que no fue mayor que el que bordeaba los caminos hasta llegar al término municipal de Sueca, donde se esperaba millares de arrocceros. En la zona de la Albufera, multitud de barcos con banderas Nacionales alababan el camino y más adelante, con flores silvestres, los campesinos improvisaron inscripciones en honor del Caudillo. La cooperación nacional del arroz recibió a S. E. en el lugar denominado "Montañeta del Santos" y todo el camino de acceso se hallaba ocupado por una inmensa muchedumbre de representantes de los 86 sindicatos arrocceros de España pertenecientes a más de diez provincias, que aclamaron al Generalísimo con fervor extraordinario.

El entusiasmo de Valencia el pasado domingo con motivo de la fiesta de la Virgen de la Desamparada y la presencia del Caudillo en la capital durante la procesión, resulta inolvidable en una breve nota resumida.

El fervor religioso y patriótico se desbordó con motivo del traslado de la Virgen de la Patrona, que lucía el fajín de Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que el día antes se había impuesto S. E. El acto fue presenciado por el Caudillo desde el balcón de la Casa Vicaria y tanto al llegar a ella como al terminar la procesión, Franco fue objeto de clamorosas vitas de la muchedumbre que allí se hallaba reunida.

El Caudillo visitó la ermita de la cumbre de la montaña y después fue obsequiado, al aire libre, con una típica comida valenciana a base de productos recogidos en el término municipal de Sueca. Los arrocceros hicieron ofrecimiento de un capullo que ofreció el Caudillo, queriendo considerarlo como un símbolo de la unión de la provincia y de la nación, que el Caudillo aceptó al pie mismo de la montaña y después de firmar la estructura de recepción con el número 2.524. La despedida que se tributó al Caudillo fue verdaderamente apoteósica.

PRESEDE LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS  
Por la tarde se celebró en Valencia la procesión general de la Patrona, que fue presenciada por todos los habitantes de la capital y gran número de forasteros. El Generalísimo presenció el desfile desde un balcón de La Lonja. Al pasar por allí la presidencia, S. E. quiso unirse al cortejo en honor de la Virgen de los Desamparados y se situó al frente de la Virgen paseó entre los valencianos bajo una lluvia de flores y la presencia del Caudillo en la presidencia fue saludada por un constante clamor y gritos durante todo el trayecto.

Por la noche, en el Palacio de Benicarló, el Caudillo recibió al rector de la Universidad con los decanos de las distintas Facultades, que fueron a expresar la adhesión del distrito universitario de Valencia. El señor Rodríguez Fornos leyó un discurso expresando dicho sentimiento, a quien contestó el Caudillo con locuentes palabras. Terminado este acto el Generalísimo tuvo que encamarse al balcón del Palacio de Benicarló ante el que se concentraron los estudiantes de Valencia para manifestar su fervor, dirigiéndoles unas palabras de saludo.

RECEPCION MILITAR EN CAPITANIA  
Valencia, 12. — S. E. el Jefe del Estado se ha dirigido esta mañana desde el Palacio de Benicarló al edificio de Capitanía General, siendo aclamado entusiastamente por el pueblo valenciano durante todo el recorrido.

En Capitanía, en el salón del trono, se celebró una brillante recepción militar a la que asistieron los Ministros de Industria y Marina y todos los jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición y Generales de la reserva. El Capitán General, Teniente General Monasterio, pronunció un discurso en el que manifestó su adhesión al Caudillo de todas las fuerzas a sus órdenes.

# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO X.—CASTELLÓN DE LA PLANA, MARTES 13 MAYO, 1947. — NUM. 2.787.—40 CENTIMOS

## El Caudillo sigue recibiendo las más fervorosas manifestaciones de adhesión del pueblo valenciano

### Su presencia en la procesión de la Virgen de los Desamparados desbordó el entusiasmo del gentío que presenciaba el desfile del cortejo

#### Ayer visitó de nuevo la Feria Mustrario y estuvo en el puerto de la capital

#### Por la tarde, en Alcira y Algemesí se concentraron los pueblos bereños para aciarmar

El entusiasmo de Valencia el pasado domingo con motivo de la fiesta de la Virgen de la Desamparada y la presencia del Caudillo en la capital durante la procesión, resulta inolvidable en una breve nota resumida.

El fervor religioso y patriótico se desbordó con motivo del traslado de la Virgen de la Patrona, que lucía el fajín de Generalísimo de los Ejércitos Nacionales que el día antes se había impuesto S. E. El acto fue presenciado por el Caudillo desde el balcón de la Casa Vicaria y tanto al llegar a ella como al terminar la procesión, Franco fue objeto de clamorosas vitas de la muchedumbre que allí se hallaba reunida.

El Caudillo visitó la ermita de la cumbre de la montaña y después fue obsequiado, al aire libre, con una típica comida valenciana a base de productos recogidos en el término municipal de Sueca. Los arrocceros hicieron ofrecimiento de un capullo que ofreció el Caudillo, queriendo considerarlo como un símbolo de la unión de la provincia y de la nación, que el Caudillo aceptó al pie mismo de la montaña y después de firmar la estructura de recepción con el número 2.524. La despedida que se tributó al Caudillo fue verdaderamente apoteósica.

PRESEDE LA PROCESION DE LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS  
Por la tarde se celebró en Valencia la procesión general de la Patrona, que fue presenciada por todos los habitantes de la capital y gran número de forasteros. El Generalísimo presenció el desfile desde un balcón de La Lonja. Al pasar por allí la presidencia, S. E. quiso unirse al cortejo en honor de la Virgen de los Desamparados y se situó al frente de la Virgen paseó entre los valencianos bajo una lluvia de flores y la presencia del Caudillo en la presidencia fue saludada por un constante clamor y gritos durante todo el trayecto.

RECEPCION MILITAR EN CAPITANIA  
Valencia, 12. — S. E. el Jefe del Estado se ha dirigido esta mañana desde el Palacio de Benicarló al edificio de Capitanía General, siendo aclamado entusiastamente por el pueblo valenciano durante todo el recorrido.

En Capitanía, en el salón del trono, se celebró una brillante recepción militar a la que asistieron los Ministros de Industria y Marina y todos los jefes y oficiales de las fuerzas de la guarnición y Generales de la reserva. El Capitán General, Teniente General Monasterio, pronunció un discurso en el que manifestó su adhesión al Caudillo de todas las fuerzas a sus órdenes.

El Generalísimo Franco contestó con unas palabras que fueron entusiastamente ovacionadas. — Cifra.

La llegada fue a las doce y fuertemente visitó el pabellón marroquí, como muestra de su especial afecto a Marruecos. Fue muy agasajado por todos los expositores y obsequiado con un té a la usanza marroquí, que se improvisó en el momento.

Continuación recorrió otros pabellones, deteniéndose especialmente en el de Industrias de Cerámica, del que hizo grandes elogios, ensalzando la labor de los artesanos valencianos y de los hermosos muestrales de cerámica que se produce en Manises.

Continuación el presidente de la Feria presentó al Caudillo a los miembros de la Comisión Ejecutiva de la misma, a quienes estrechó la mano.

Después de ella la visita ha durado tres cuartos de hora para los asistentes, siendo despedido con efusivos ovaciones de todos los expositores y público que llenaba el recinto de la Feria. — Cifra.

EL CAUDILLO VISITARA LOS BUQUES EN CONSTRUCCION  
Valencia, 12. — Acompañado de su esposa e hija y de personalidades de su séquito, el Caudillo ha llegado a las 11.45 horas de Valencia a la una de la tarde. Lo esperaba allí el director de la empresa y alto personal. En los astilleros formaba una compañía de Infantería de Marina con bandera y música, que le rindió honores (Pasa a la quinta).

Los planes de penetración comunista en los EE. UU.  
Va a investigarse a fondo en los planes bolcheviques para dominar la industria cinematográfica y la enseñanza norteamericanas

Washington, 12. — El comité de actividades anticomunistas de la Cámara de Representantes prepara dos sesiones públicas especiales para aclarar las gestiones hechas por los comunistas para dominar el campo de la industria cinematográfica de Hollywood. También se iniciarán las investigaciones respecto al propósito de los comunistas de adueñarse de los sindicatos, de los centros oficiales y de los de enseñanza.

Un subcomité iniciará los estudios concernientes a averiguar si se intenta redimir

que prestó Eistler.—Efe.

### La Fiesta de la Flor

es la ocasión en que cada castellonense va a demostrar la nobleza de sus sentimientos

propaganda  
su periódico

corporaciones  
Ayuntamiento  
Auditorios  
de la vida del  
verano, la  
de los  
que  
ponían  
arza en  
na. Las  
ermanas  
has lile  
el Hos  
er, s  
dojos  
su agr  
do que  
lo Real  
y inen  
añan  
na de

la Pa  
hallaba  
una in  
vación  
y re  
Frango  
más de  
cuando  
cepión  
todavía  
hubo  
jas de  
cio pa  
des de  
RAOR  
ZONA  
ciudad  
gálica  
nicipal  
edific  
tantos  
res,  
veían  
legada  
ado.—

LINS  
BAR  
AMA!

— Con  
se ha  
bimien  
por  
efe del  
vecinos  
trastor  
dicho  
may  
Molins  
habita  
dho  
milit  
decidi  
medie  
ra.

to  
5

men  
los de  
contra  
se re  
Hiter  
o de  
a los  
aire,  
en  
Oña,  
y ca  
berri  
la et  
peron  
de  
brile  
los  
barr  
adós  
de  
pa









